

骗术被揭穿，骗子破口大骂

市民注意别被400开头电话忽悠了

本报9月18日热线消息(记者 蔚晓贤 付志锦)别一看是400开头的电话您就觉得是什么正规电话。17日，潍坊市民冯女士就接了这么个电话，电话里称有人给她寄了一个包裹，因为含有违禁物品而被海关查获，需要配合缉毒部门的调查，冯女士觉得蹊跷致电本报求助，而当记者拨打该电话一步步揭开诈骗陷阱时，发觉被耍的骗子在电话里气急败坏地破口大骂。

17日上午，冯女士在家中看

电视时，突然手机铃声响起。她拿起电话一看来电号码为4006079880，一看是400开头的电话，冯女士放心地接了起来，这时电话里传来电话录音：“您的包裹未能正常到达，请立刻致电中国邮政咨询，咨询电话053187645497”这句话重复了五遍之后通话结束。

冯女士告诉记者，她平时喜欢网购，快递确实很多，于是她立刻按照提供的电话打过去，电话很快接通了，电话里一个操着南方口音的女人说，“这里是中国邮政，请问有什么帮助？”冯女士一听电话里是个南方人，而电话是济南的号，便起了疑心，但她还是想一探究竟。没想到接下来的通话吓了冯女士一跳。

电话里的自称是中国邮政工作人员的女士告诉冯女士说，经查云南昆明一个叫赵刚的人给她寄了一个包裹，这个包裹在过海关的时候被查出含有600克的冰毒，而其中还有一张以冯女士名字开的中国建设银行的银行卡，因为涉嫌贩毒，她好心建议冯女士立刻给济南市缉毒大队报警，并给了她一个电话：053167964862。冯女士打过去

之后，一个自称是济南缉毒大队民警的操南方口音的男子以严肃的口吻告诉冯女士，经过调查，这张银行卡的交易记录已有数百万元，这个案子已经开始审查，情况非常复杂，后果非常严重，希望冯女士积极配合警方的调查。当冯女士问如何配合调查时，对方称需要她提供所有的银行卡卡号及密码，此时冯女士意识到这可能是个骗局，于是挂断电话致电本报求助。

17日上午，记者按照冯女士提供的电话拨打过去，没想到两个人还是按照欺骗冯女士的内容吓唬记者，记者假装表现得慌慌张张，按照他们设计好的步骤进行，当冒牌缉毒办案民警向记者索要银行卡号及密码时，记者问对方能不能提供一下警号，结果男子在电话里气急败坏地破口大骂：“要什么警号，去你妈的！”随即挂断电话，当记者再次拨打时，对方都随即挂断。

随后，记者了解到4006079880根本不是中国邮政的热线电话，053187645497更是子虚乌有，“济南市缉毒大队”则是一个根本不存在的部门，准确的应该是济南市公安局禁毒支队。

延伸调查

400开头电话办理门槛挺低 每月最低支付80元月租即可

据冯女士介绍，在她的印象中，400开头的电话一般都是正规企业电话，却没想到竟然是个骗局。18日，记者在采访中了解到，400开头电话门槛挺低，每个月不到100块钱，正是因为门槛低又无人监管，所以才会有不法分子利用400电话进行诈骗。

近几年来，以“400”开头的企业服务电话，逐渐被人们所熟知，包括肯德基、麦当劳、海尔等许多知名企业的客服电话均是400开头，18日，记者在百度搜索栏中输入“400电话”，搜索结果几乎都是办理400电话的企业网站。

记者按照一家自称可以办理电信、联通各类400电话的“山东400电话网”提供的客服号码，进行了咨询。客服告诉记者，无需开通费，每月最低支付80元月租，便可以申请一个400电话。但是需要记者提供公司的营业执照、身份证复印件。当记者表示目前还没有申请营业执照，是否可以先办理400电话时，客服表示“可以”，

但需要之后提交营业执照。

随后记者发现，有的网站办理手续更简单。在一家名为“专业400电话办理中心”的网站上，只需要在网站选择一个号码，填写一个表格，每年1000元，网上付款之后，一周的时间就可以开通使用。

记者了解到，根据规定，申请400电话的公司必须是正式登记注册的企业，而在实际操作中，不少代理商为了卖出号码，所以将条件压低。而正是因为门槛低又无人监管，所以才会有不法分子利用400电话进行诈骗。

本报记者 蔚晓贤 付志锦



杀人后，一路乞讨逃至缅甸

男子潜逃12年，以“缅甸人”身份落脚云南

本报通讯员 苑国强 本报记者 李涛

12年前，同自己的亲戚产生感情的男子周某，遭到家人的一致反对。正当周某苦闷之际，却发现还有一名男子王某在追求其喜欢的人。盛怒之下，周某残忍的将王某杀害，并将其亲戚捅伤后潜逃。今年9月18日，经过安丘警方长期艰难缉捕，最终在中缅边境将周某抓获归案。

因恋爱纠葛杀人

周某是吉林省江源县人。2001年，22岁的周某跟随家人举家迁回祖籍安丘市，寄住在该市凌河镇的亲戚家。期间，周某结识了其姑家表姐之女李某，因两人年龄相仿，又经常在一起玩耍，慢慢的便产生了感情。

然而，他们这段恋情，却受到双方家长的一致反对，这让年轻的周某很是苦恼。2001年9月22日晚上，周某

到同住一村的李某家找李某，当他走到李某家附近时，远远看到李某同一名男子站在院墙下窃窃私语。周某联想到李某最近对自己不冷不热，而对另一名男子却非常热情，感到非常气愤。

恼怒之余，周某回到家中找来一把刀，又很快返回，将与李某交谈的男子王某杀害，并将李某捅伤。

一路乞讨逃亡缅甸

案发后，周某连夜出逃。一开始，周某想逃回东北老家，但他想到警察必定会去东北抓他，便打消了这个念头。

最终，周某决定隐姓埋名走上逃亡路。于是，周某自山东省往南，一路打工、乞讨，或步行或骑自行车，来到了云南省。

到达云南后，周某还是担惊受怕，又偷渡到了缅甸境内。自此，周某化名“周小

宝”，在缅甸境内继续过着逃亡的生活。在缅甸境内过了4年逃亡生活后，周某又潜逃回云南省，并以“缅甸人”的身份为掩护，在中缅边境偷偷安家落户。

在云南中缅边界落脚后，周某以“缅甸人”的身份做掩护，与一名当地女子未婚同居，并已生育了两个女儿。直至周某被抓时，其妻女也不知道其犯罪事实。

更名假冒“缅甸人”

案件发生后，安丘警方迅速部署警力对周某展开了全面追捕。然而，犯罪嫌疑人周某极其狡猾，不但断绝了与其亲友的一切联系，甚至在其母亲去世时也未露面。几年来，警方先后多次赴吉林、烟台、济南、福建、云南等地查访线索，但周某仿佛人间消失，销声匿迹。

今年以来，经民警深入侦查，反复摸排对比，多方调查线索，最终在云南

中缅边界的西双版纳傣族自治州勐海县勐海镇，将已更名为“周小宝”假冒缅甸人在此隐匿生活的周某抓获归案。

到案后，周某自称缅甸人，拒不承认有犯罪前科。经办案民警深入审讯，周某最终心理防线被突破，供述了其12年前因恋爱纠葛故意杀害王某、杀伤李某的犯罪事实。

目前，周某已被刑事拘留。

《同姓名，我帮你》追踪：

小金鹏父亲康复效果明显

山东海化集团再捐两万元

本报9月18日热线消息(记者 宋昊阳)本报于3月6日、4月20日、5月3日、5月16日先后报道了山东海化集团毛金鹏帮助昌乐贫困少年毛金鹏的故事，引发社会广泛关注。18日，记者了解到，毛兴军目前两只手臂已能自由活动，山东海化集团则又为其送来爱心捐款两万元。

18日上午，记者在市人民医院中医科病房看到了小金鹏父子。小金鹏的父亲毛兴军告诉记者，入院后他每天进行两次复健治疗，恢复速度连自己都感到惊讶。“原来手臂根本无法抬起，现在左手已经能拿起手机了。”他一边说着，一边慢慢抬起了手臂，右手恢复相对较慢也已能够抬起。

据了解，两个毛金鹏的故事传到山东海化集团后，企业思政部和团委

倡导成立了“金鹏爱心团队”，大力支持和发动员工捐款捐物帮扶弱势群体。作为帮扶个案，山东海化集团将持续关注、帮扶“小金鹏”家庭，帮助小金鹏父亲完成阶段性康复治疗。在此次捐款的同时，还将再给予适当救助，根据住院花费情况分批次交至医院账户，通过阶段性治疗，尽量使小金鹏父亲实现生活基本自理，以改变父子二人的苦难现状。

为了让父亲尽快恢复，每次医生为父亲做完复健，小金鹏都会学着再做一次。小金鹏说，要领还没完全掌握，用力不是轻了就是重了，不过，他出一份力，父亲离康复就近一步。小金鹏开学就要读初中了，不过因为学校离医院较远，他放心不下父亲。小金鹏说，他曾想过休学来照顾父亲。